

Облет на самолете иконы божьей матери Москвы в декабре 1941 г. и Житие Матроны московской

Как обычно, в рассмотрении событий традиционной истории (ТИ), мы будем опираться на концепцию, изложенную в книге "Невероятная история Великой Руси 2-ой половины XIX века. Начала эпохи Прометея" (НИВР)¹. По указанной ссылке читатель найдет место и причины его появления в цивилизации.

Единственно, что следует добавить для рассмотрения заявленной темы — это физиологическую особенность Прометея, которая состояла из совмещения в нем мужского и женского начала. Дату его появления в мире, т.е. "явление Христа народу" в религиозной литературе принято считать датировкой его рождения или в некоторых конфессиях — датой ниспослания откровений на пророков.

Чтобы отразить его внешность для отправления культов в привычном стиле, было принято решение изображать его в виде богородицы с младенцем или, в частном случае, какого-либо святого с младенцем на плече, скажем св. Христофора. Это означало совмещение двух указанных начал и возраст Прометея.

Согласно НИВР¹, вся деятельность Прометея в мире на благо цивилизации уложилась с 1864 до 1974 гг. по солнечному календарю. Там же в НИВР указана его особая забота о России, которую он считал своей родиной, о чем довольно ясно написано Ф.И. Тютчевым:

*- "Удрученный ношей крестной,
Всю тебя, земля родная,
В рабском виде царь небесный
Исходил, благословляя."²*

По части заявленной темы имеем следующее. Из статьи "Архивы об этом молчат". Тайна крестного хода в небе над Москвой":

- "Известное многим в России предание гласит: в самый тяжелый момент битвы за Москву вокруг столицы совершили "воздушный крестный ход". До сих пор историки и духовенство спорят, было ли это на самом деле. РИА Новости изучило версии легенды...

В конце ноября 1941-го, когда немцы уже вплотную подошли к Москве, в небо над столицей поднялся самолет и трижды облетел город. На борту были священники. А еще — икона Божьей Матери. Через пару дней после рейса ударил сильный мороз и буквально парализовал гитлеровские войска. Вскоре жители столицы, а потом и всего мира, узнали о контрнаступлении Красной армии.

Так в общих чертах звучит легенда о крестном ходе над Москвой, который якобы совершили по личному приказу Сталина. Историю активно тиражируют верующие. По их версии, в решающий момент именно мистическое заступничество Девы Марии склонило чашу весов на сторону красноармейцев...

Есть несколько версий, как именно совершали "крестный облет". Подробнее всего историю изложил в книге "Рубеж" писатель, а ныне православный священник Николай Блохин. Он утверждает, что услышал ее в 1952-м от маршала авиации Александра Голованова — участника Московской битвы.

Военачальник, по словам писателя, удивился, получив приказ Сталина пролететь с иконой над Москвой. На борт "Дугласа" летчик взял чудотворный образ Тихвинской Божьей Матери... Здесь — первая нестыковка. В 1941-м икона хранилась в Тихвинском краеведческом музее. Девятого ноября город захватили немцы, святыню вывезли в Ригу, а оттуда — в Германию.

Вполне возможно, столицу облетели с другой иконой — образом Богородицы Владимирской, которую якобы специально доставили из хранилища Третьяковской галереи. Но и тут документы говорят об ином: артефакт эвакуировали в Новосибирск в июле-августе 1941-го.

Еще один спорный факт в рассказе Блохина — что Голованов вылетел на "Дугласе" в одиночку. Но обычно экипаж такого самолета — четыре человека: первый и второй пилоты, борт-механик и радист... Сомневаются историки и в основном — что Сталин мог отдать такой приказ. Хотя вождь порой и принимал самые нестандартные решения.

И еще одна ошибка в истории Блохина: все произошло 8 декабря 1941-го "над осажденной столицей". Но к тому моменту Красная армия уже развернула мощное контрнаступление."³

Если принять за основу исследуемого эпизода вышеуказанный рассказ Н. Блохина, услышанный им от маршала авиации Голованова, то кроме версии о личном участии Прометея в воздушном крестном ходе под видом иконы Божьей матери над Москвой придумать что-либо сложно, ибо все другие версии довольно противоречивы.

Маршал Голованов до своей отставки с поста командующего Авиацией дальнего действия был предан вождю и, одним из немногих, кому Сталин полностью доверял. Достаточно взять организацию Головановым перелета советской делегации из Сталинграда в Тегеран в 1943 г.

Понятно, что Прометея никто не должен был видеть, поэтому экипаж самолета должен был состоять из единственного доверенного летчика. Заметим, что А.Е. Голованов владел управлением только транспортного самолета "Дуглас", на котором до войны работал в гражданской авиации, поэтому другие марки самолетов исключались. Самолет мог управляться одним летчиком без экипажа.

Полагаю, что и Голованов не видел лица Прометея. Напомним читателю мифологическую легенду о "Медузе Горгоне", взгляд на которую заставлял смотрящего окаменеть. Мистика, конечно, исключалась, но лишний раз показываться на людях Прометею было нежелательно.

Похоже, облет Москвы носил чисто военный характер и позволял определить линию боевого соприкосновения более отчетливо, а также тщательнее рассмотреть расположение и готовность наших войск к контрнаступлению, потому как полководцу, отметившемуся в ТИ под именами Александра Невского, Дмитрия Донского, Александра Суворова и др. требовалась ясная картина состояния дел.

Теперь, что касается Матроны Московской. Понятно, что фотография неизвестной пожилой женщины в ТИ и выдуманное "Житие" позволило скрыть реальную деятельность Прометея на благо страны, особенно во время войны и послевоенного восстановления народного хозяйства.

Возможно, легенда о ней и ее способностях была выдумана сознательно, чтобы внести бестолковщину в слухи о непонятном субъекте в столичном руководстве, потому как присутствие Прометея трудно было утаить от окружающих и, некоторые эпизоды с его участием все равно просачивались за границы Кремля. Вот, что удалось найти о Матроне в Википедии:

- "Учёные не нашли документальных подтверждений биографии Матроны, описанной в церковной литературе. Первым упоминанием о ней является маленькая книжка, изданная в издательстве коломенского женского Ново-Голутвина монастыря, автором или составителем которой указана некая Зинаида Жданова...

Эта книга является агиографическим изданием, одним из многих подобных текстов, массово появившихся в России после распада СССР...

Авторы жития написали, что в 1942—1949 годах Матрона жила в Москве... В основанной на тексте жития статье «Преставление блаженной старицы Матроны» написано, что Матрона скончалась в Сходне 2 мая 1952 года.»⁴

К вышеуказанной цитате необходимо сделать несколько замечаний. Во-первых, согласно НИВР, Прометей, как уже было сказано выше, представлял из себя субстанцию, совмещавшей в себе мужское и женское начало, поэтому он мог возникать перед окружающими как в мужском, так и в женском обличье.

Во-вторых, после смерти И.В. Сталина в начале 1953 г., он пропал на некоторое время из правительственного окружения Н.С. Хрущева, отсюда, похоже, "смерть" Матроны, что случилась в 1952 г., т.е. за несколько месяцев до кончины вождя. В- третьих, как видно из цитаты, Прометей с 1942-49 гг. жил в Москве (читай в Кремле), а затем перебрался якобы в Подмосковье.

Напомним, что в 1948 г. после смерти А.А. Жданова- видного политического деятеля СССР и друга Сталина, вождя хватил удар, и он больше полугода находился на лечении на Кавказе, т.е. вне Кремля. Отсюда, очевидно, и переезд Прометея на новое место жительства.

В заключение следует заметить, что Прометей в московский период Матроны активно участвовал в разработке атомного оружия и космических аппаратов, поэтому его отсутствие после 1949 г. в Москве можно также объяснить командировками на полигоны и в лаборатории, что в изобилии создавались во всех уголках СССР для решения поставленных задач.

Источники

1. «Невероятная история Великой Руси второй половины XIX-ого века. Начало эпохи Прометея. Или к вопросу о движущих силах истории.», <https://эрапрометея.pdf>
2. Федор Тютчев, <https://www.culture.ru/poems/46422/eti-bednye-selenya>
3. "Архивы об этом молчат". Тайна крестного хода в небе над Москвой, <https://ria.ru/20211127/krestnyy-1760926867.html>
4. Матрона Московская, https://ru.wikipedia.org/wiki/Матрона_Московская